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Αθήνα, 05.09.2011
 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
 

NEO ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ.
ΝΕΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ, ΝΕΕΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ.

  
Συνάδελφοι,
Από την υπογραφή του πρώτου Μνημονίου μέχρι σήμερα, από το «Πολυνομοσχέδιο»
έως το «Μεσοπρόθεσμο», αλλά και σε κάθε επίσημη ή άτυπη επίσκεψη της τρόικας
στην Ελλάδα, οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι –οι μόνιμοι και μόνοι χρηματοδότες του
Κρατικού Προϋπολογισμού- βρίσκονται στο στόχαστρο της κυβερνητικής πολιτικής.
 
Με όχημα τη δημοσιονομική εξυγίανση και πρόσχημα την προσέλκυση ξένων
επενδύσεων διαμορφώνεται ένας σύγχρονος «κοινωνικός  καιάδας». Η αντα-
γωνιστικότητα συνδέθηκε αποκλειστικά με την εργασιακή ανασφάλεια, το  μισθολογικό
εξευτελισμό των εργαζομένων και τη διαρκή υποβάθμιση του επιπέδου διαβίωσης. Η
αγορά εργασίας γίνεται κυριολεκτικά «ζούγκλα» με την άναρχη και χωρίς κανόνες
επέκταση των ευέλικτων μορφών απασχόλησης, οι μισθοί μοιάζουν με «φιλοδώρημα»
ή «χαρτζιλίκι» και το εργατικό δίκαιο παραπέμπει περισσότερο σε τριτοκοσμική χώρα
παρά σε κράτος-μέλος της ευρωζώνης. Συμπληρώνοντας σχεδόν ενάμιση χρόνο στα
δεσμά του Μνημονίου, η εξέλιξη των οικονομικών και κοινωνικών δεικτών αποδεικνύει
πως οι θυσίες των Ελλήνων δεν πιάνουν τόπο. Το «φάρμακο» της άγριας λιτότητας και
των ακραία περιοριστικών πολιτικών γίνεται «φαρμάκι» για την κοινωνία και την
πραγματική οικονομία υπονομεύοντας κάθε αναπτυξιακή προοπτική, κάθε διέξοδο
διαφυγής από το τούνελ της ύφεσης που θα ξεπεράσει το 5% και των δημοσιονομικών
ελλειμμάτων που συνεχώς διογκώνονται.
 
Στον κλάδο μας ένα νέο δικαστικό έτος ξεκινά με χιλιάδες ελλείψεις σε δικαστικούς
υπαλλήλους  και επιμελητές δικαστηρίων, με ελλείψεις  σε αναλώσιμα και γραφικά, με
ελλείψεις σε οτιδήποτε θα μπορούσε να βοηθήσει στη στοιχειώδη λειτουργικότητα των
δικαστικών υπηρεσιών. Ταυτόχρονα 27 Σεπτέμβρη με τη μισθοδοσία του Οκτωβρίου θα
δούμε νέες περικοπές στις αποδοχές μας, μιας και θα υπάρξει η αναδρομική κράτηση
(σε 3 ισόποσες δόσεις), ποσοστού 2% επί των ακαθαρίστων αποδοχών μας, από
1/1/2011 για την κράτηση κοινωνικής άλληλεγγύης (ΟΑΕΔ), 1% κράτηση υπέρ
ταμείων (από 1/7/2011) και η κράτηση – μείωση του κινήτρου απόδοσης (35 έως 50
ευρώ, το μήνα  αναδρομικά από 1/7/2011). Το ποσό που θα παρακρατηθεί  από τον
καθένα μας, από τις μισθοδοσίες Οκτωβρίου, Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου είναι περίπου
από 180 έως 300 ευρώ (οι αναδρομικές κρατήσεις)
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Την ίδια στιγμή με την έναρξη λειτουργίας των 4 νέων Εφετείων οι ήδη προβληματικές
δικαστικές υπηρεσίες στην περιφέρεια των Εφετείων θα αναγκαστούν να
λειτουργήσουν με ακόμα λιγότερα αριθμό δικαστικών υπαλλήλων, λόγω της
άρνησης της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης να στελεχωθούν τα νέα
Εφετεία, με  διορισμό συναδέλφων, αφού πρώτα δημιουργηθούν νέες οργανικές θέσεις
δικαστικών υπαλλήλων, όπως είναι η απόφαση και η πάγια θέση του κλάδου μας, με
πρόσληψη ικανού αριθμού δικαστικών υπαλλήλων από τους επιτυχόντες του
τελευταίου διαγωνισμού του Υπουργείου Δικαιοσύνης.
 
ΥΠΑΡΧΕΙ  ΛΥΣΗ 
Για να σταματήσει επιτέλους ο «μισθολογικός εξευτελισμός» των
εργαζομένων, 
·   Απαιτείται άμεση αλλαγή πολιτικής,
·   Απαιτείται ένα άλλο αναπτυξιακό μοντέλο που στο επίκεντρό του θα βάζει
τον άνθρωπο συνδυάζοντας αποτελεσματικά την ανταγωνιστικότητα με την
κοινωνική συνοχή.
 

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ  ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΟΝ
ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΟΥΜΕ
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